



# ЛИСЕЦЬКА ГРОМАДА

Спеціальний випуск газети «Вперед»



■ ТВОРЧИЙ ЮВІЛЕЙ

## Фольклорний колектив «Родина»: півстоліття з піснею!

Нинішній рік став ювілейним в історії жіночого фольклорного колективу «Родина» Будинку культури села Старий Лисець, якому виповнюється 50 років. У далекому 1973-му першим керівником ансамблю був Дмитро Бойко, якого через рік змінив Микола Демидюк.

Чимало праці, педагогічного хисту, організаторських здібностей приклала Марія Бурдило (Мельник), яка почала керувати колективом з 1985 року. З 1989-го до сьогодні художнім керівником «Родина» є Василь Гарбуз. Багато років учасницями колективу були Розалія Волосянко, Марія Олексин, Ольга Феденько, Ірина Василік, Наталія Гринечко, Марія Волосянко, Кароліна Балан, Марія Ломей, Марія Бойчук, Ганна Фуштей, Ганна Гаргат, Розалія Луццак, Катерина Окунь, Розалія Гут, Марія Гах, Олена Гринечко.

Сьогодні продовжувачками української пісенної спадщини «Родина» є Наталія Маланюк, Марія Феденько, Кароліна Балан, Марія Костюк, Ірина Феношин, Марія Волосянко, Олеся Кіндрат, Марія Ломей, Галина Парашук.



Упродовж п'яти десятиліть змінювалися керівники та учасниці фольклорного колективу, що беззаперечно став візитівкою населеного пункту на місцевій сцені, районних та обласних конкурсах, оглядах художньої самодіяльності, творчих звітах, та незмінним залишався репертуар: українські народні пісні, партизанські, патріотичні композиції.

Оцінюючи внесок старолісецького колективу у популяризацію української культурної спадщини, за збереження, популяризацію народних звичаїв та обрядів з нагоди Дня працівників культури та майстрів народного мистецтва і 50-річчя створення учасниці «Родина» та художній керівник Василь Гарбуз відзначені грамотою голови Івано-Франківської обласної державної адміністрації Світлани Онищук. Цю почесну відзнаку вручила керівник управління культури, національностей та релігій ОДА Тетяна Лапка.

Навіть тривала повітряна тривога не зіпсувала святкового настрою старолісецьких аматорок художньої самодіяльності, а зібрання привітала учасниця першого складу «Родина» Марія Олексин, яка нещодавно святкувала 90-річний ювілей: «Шановне товариство, невпинно біжать літа, біжить час, але ніколи не міліє наша любов до вас і до пісні. Пісня — це

радість, пісня — це життя. Людина без пісні, як дерево без листя. Тому, вітаючи вас у свято піснею, бажаємо, щоби щедро колосилася життєва нива, а на ній — щасливі та радісні дні.

Дорогий український народ, сили і наснаги — на довгий вік! Хай гідно виростають сини і доньки, бо нам Богом дано жити на цьому світі, на рідній українській землі! Земле рідна, земле сонячна і плідна, ти нам вік для нас одна, ти, як мати, найрідніша, для українців — найсвятіша, наша рідна сторона!»

Разом із фольклорним колективом у цей день була попередній художній керівник Марія Бурдило (Мельник). Привітали «Родину» з поважним ювілеєм голова територіальної громади Анатолій Луццак і начальниця відділу освіти, культури, молоді та спорту селищної ради Світлана Шарабуряк.

Низький уклін за вашу місію — зберігати, творити та примножувати національну культуру! Нехай здійсняться всі наші мрії, надії та сподівання на Перемогу та мир в Україні, а кожен день буде щасливим, радісним і сонячним!

### ■ РІЧНИЦЯ ГРОМАДИ

Три роки тому мешканці Лисця, Старого Лисця, Стебника та Посічі об'єдналися для спільного вирішення нагальних питань життєдіяльності своїх населених пунктів, підвищення добробуту та умов проживання на території громади.

За цей відносно короткий період вдалося багато зробити, і складні випробування, як от підступний ковід та широкомасштабна війна, ще більше згуртували людей. Наша громада довела свою конкурентоздатність, має гарні перспективи, активно допомагає силам оборони.

Щиро вдячний кожному мешканцеві за розуміння та спільну працю на загальне благо! Бажаю усім міцного здоров'я, щасливої долі під мирним небом і Перемоги над ворогом!

Слава Україні! Героям слава!

Селищний голова Анатолій ЛУЦЦАК.

### ■ ПРОФЕСІЙНЕ СВЯТО

## Мирного неба над урожайними нивами!

Напередодні професійного свята працівників сільського господарства керівник Івано-Франківського регіонального відділення Всеукраїнської асоціації громад, Лисецький селищний голова Анатолій Луццак передав привітання департаменту агропромислового розвитку обласної державної адміністрації, від імені територіальних громад Прикарпаття подякував працівникам галузі за важливу і благородну місію.

Анатолій Луццак відзначив, що сьогодні сільське господарство є найважливішою галуззю, від якої залежить добробут нашої територіальної громади. Забезпеченість продовольством — це достаток не тільки кожної родини, особистого селянського господарства, фермера, підприємця, а й рівень підтримки усіх потребуючих.

Задля розроблення механізмів допомоги малим виробникам сільськогосподарської продукції, сприяння їх конкурентоздатності, підвищення ефективності виробництва, розвитку рослинництва, тваринництва, бджільництва тощо, а відтак забезпечення ефективного використання земельних ресурсів громади, що сприятиме зростанню рівня життя та доходів її жителів, навесні 2023 року Лисецька селищна рада затвердила Програму підтримки аграрного сектору та розвитку сільських територій за пріоритетними напрямками на період до 2025 року.

Хочемо повідомити жителів громади, що дев'ятого листопада на засіданні сесії селищної ради внесеними змінами до цієї Програми передбачено відшкодування витрат сімейним фермам та особистим селянським господарствам за погोलів'я худоби. **За кожен голову приросту погोलів'я корів молочного і м'ясного напрямку продуктивності передбачені виплати в розмірі 5000 гривень.** У такий спосіб власників ОСГ, сімейних фермерських господарств заохочують до збереження та нарощення існуючого погोलів'я худоби та покращення якості виробленої сільськогосподарської продукції.

Бажаємо кожній родині добробуту та надійного оберегу, а нашим аграріям — мирного неба над урожайними нивами!

## ■ СЕСІЯ

**Уточнено бюджет селищної громади**

Дев'ятого листопада відбулася 36-та сесія VIII демократичного скликання селищної ради, на якій депутати розглянули низку питань. Зокрема, уточнили бюджет територіальної громади на 2023 рік і внесли в нього зміни, затвердили протоколи засідання постійної комісії з питань планування бюджету, фінансів, соціально-економічного розвитку та регуляторної політики; звіт щодо виконання фінансового плану КНП «Лисецька лікарня» за 9 місяців цього року по первинній і вторинній медичній допомозі; виділили приміщення комунальної власності для реалізації експериментального проєкту із впровадження комплексної соціальної послуги з формування життєстійкості у громаді, внесли зміни в програми та інші.

На сесії було збільшено доходи загального фонду селищного бюджету майже на п'ять мільйонів гривень, за рахунок перевиконання його дохідної частини за десять місяців цього року. Відповідно на таку суму збільшено видаткову частину загального (майже два мільйони гривень) і спеціального (три мільйони 20,5 тисяч гривень) фондів.

Депутати спрямували із загального фонду 550 тисяч гривень грошової допомоги на лікування згідно рішення виконавчого комітету селищної ради від 31 жовтня цього року, двісті тисяч гривень — на поточний ремонт роздягалки стадіону в с. Старий Лисець і стільки ж — на благоустрій території Лисецького закладу дошкільної освіти «Сонечко», по сто тисяч гривень — на оренду сміттєвоза та поточний ремонт вул. Промислової в с. Стебник, 98 тисяч — на збирання і вивезення твердих побутових відходів та інші видатки.

Щодо спрямування коштів спеціального фонду селищного бюджету, за рахунок перевиконання дохідної частини загального фонду, то по 500 тисяч гривень виділено на капітальний ремонт підвального приміщення (укриття) по вул. Коцюбинського в селі Старий Лисець та на придбання автоматизованого робочого місця для здійснення державної реєстрації транспортних засобів і видачі посвідчення водія, 600 тисяч гривень — на перекриття амбулаторії в Старому Лисці, один мільйон 421,5 тисяч гривень — на капітальні ремонти в Лисецькому ліцеї (другого поверху другого корпусу; спортивного залу та коридору; технічний нагляд, проєктні роботи та експертизу).

Депутати виділили (визначили) частину нежитлових приміщень будинку культури комунальної власності площею 148,2 кв. м, які перебувають на балансі Відділу освіти, культури, молоді та спорту селищної ради, для реалізації експериментального проєкту із запровадження комплексної соціальної послуги з формування життєстійкості у територіальній громаді.

Також на сесії було внесено зміни до рішення селищної ради від 18 лютого 2021 року «Про забезпечення діяльності відділу «Центр надання адміністративних послуг» та його відділених робочих місць», штатного розпису та структури селищної ради на 2023 рік, а також до Програми «Безпечна громада» на 2023-2027 роки та Програми підтримки аграрного сектору та розвитку сільських територій Лисецької громади за пріоритетними напрямками на період до 2025 року, розглянуто блок земельних питань.

**Допомагати всім, хто потребує опіки та підтримки!**

У Івано-Франківську пройшов форум «Розвиток соціальних послуг на Прикарпатті» за участі міністра соціальної політики України Оксани Жолнович, голови обласної державної адміністрації — начальниці обласної військової адміністрації Світлани Онищук, народних депутатів, голів райдержадміністрацій, територіальних громад, працівників соціальних установ, керівників громадських та релігійних організацій. На ньому голова Лисецької селищної ради Анатолій Луцук розповів про актуальність розвитку соціальних послуг у територіальних громадах.

«Щодня перед нами постає чимало викликів і завдань, які маємо результативно долати, зокрема, удосконалювати механізми соціального обслуговування населення. А зараз це ще й підтримка вимушено переміщених, — зазначила Світлана Онищук. — Прикарпаття прийняло чимало вразливих категорій, як-от люди похилого віку, паліативні хворі, діти-сироти, люди з інвалідністю. Допомогати та підтримувати — таке завдання перед нами всіма».

За її словами, наша область на сьогодні має потребу у створенні та розвитку мережі геріатричних пансіонатів та паліативних відділень. Окрім цього, в громадах планують створити так звані «центри життєстійкості», де працюватимуть соціальні педагоги, соцпрацівники, медики, працівники служби зайнятості, що обслуговуватимуть внутрішньо переміщених людей, осіб похилого віку, родини ветеранів та загиблих військових.

Як зазначила Оксана Жолнович, державна соціальна політика націлена на те, щоб кожна людина почувала себе впевнено та була соціалізована. У рамках форуму міністерка презентувала нові послуги, зокрема щодо соціального відновлення ветеранів та їхніх родин, в рамках якого фахівці протягом десяти днів допомагатимуть їм відновити емоційний зв'язок. Ця послуга наразі не фінансується з центрального бюджету, але може надаватися громадами.

На форумі відбулися дискусії стосовно інноваційних моделей соціального обслуговування, сучасних соціальних трансформацій, розвитку соціальних послуг у територіальних громадах та для сімей із дітьми. Голова Лисецької селищної ради

## ■ СОЦІАЛЬНА СФЕРА



Анатолій Луцук презентував присутнім стан соціальної сфери у своїй громаді.

У майже восьми тисячній громаді налічуються 1391 людина похилого віку, 457 людей з інвалідністю, 230 учасників бойових дій та АТО/ООС, 60 дітей з інвалідністю, 12 дітей-сиріт, позбавлених батьківського піклування. Соціальні та адміністративні послуги їм та іншим мешканцям надають виконком селищної ради, ЦНАП, відділ соціального захисту населення, відділ надання соціальних послуг, служба у справах дітей.

Зокрема, ЦНАП надає понад двісті послуг і планує впроваджувати нові. Як от, з надання паспортних послуг і заміни посвідчень водія. У червні цього року рішенням селищної ради створено Центр надання соціальних послуг з метою здійснення соціального обслуговування людей похилого віку, осіб з інвалідністю та громадян, які потрапили в складні життєві обставини і потребують сторонньої допомоги. Наразі налічується 44 отримувачі соціальних послуг.

У громаді залучають зареєстрованих безробітних до суспільно корисних робіт, на посади соціальних працівників, які надають допомогу самотнім громадянам.

Служба у справах дітей веде первинний облік дітей, які залишилися без батьківського піклування, тих, хто перебуває у складних життєвих обставинах, яким встановлено статус постраждалих унаслідок збройного конфлікту та воєнних дій. Щорічно проводяться акції «Шкільний портфель», до Дня святого Миколая та Міжнародного дня людей з інвалідністю.

Працівники відділу соціального захисту населення визначають потреби громади в соціальних послугах і приймають рішення щодо їх надання. Згідно з програмою «Соціального захисту населення на території Лисецької громади на 2023-2025 роки» селищна рада встановує мешканцям з нагоди ювілейних дат, довгожителю надається грошова допомога.

З початку російської військової агресії Лисецька громада прийняла більше тисячі громадян із зон ведення бойових дій. Статус внутрішньо переміщених отримали 826 осіб. У приміщенні селищної ради було облаштовано гуманітарний штаб допомоги цим людям, де вони могли отримати необхідні речі, продукти харчування.

Закінчення на 4-ій стор.



## ■ ОБМІН ДОСВІДОМ

**Побачили на практиці роботу своїх колег**

Наприкінці минулого тижня Лисецька селищна рада знову приймала гостей. Цього разу ознайомилися з місцевою громадою та переймали досвід роботи її сучасного Дія. Центру учасники регіонального навчального study-туру «Надання якісних адміністративних послуг у умовах кризового регулювання та відновлення».

Організований управлінням цифрового розвитку, цифрових трансформацій і цифровізації облдержадміністрації спільно з Програмою розвитку ООН (ПРООН) в Україні, за підтримки Уряду Великої Британії, через Посольство Великої Британії в Україні, цей навчальний захід став кроком у спільних зусиллях з удосконалення системи надання населенню адміністративних послуг. Супроводжували адміністраторів центрів надання адмінпослуг та Дія. Центрів краю, які приїхали в Лисець для обміну досвідом, заступник голови облдержадміністрації Богдан Футерко, регіональна координаторка ПРООН в Івано-Франківській області Леся Попелюх, котра ознайомила учасників із напрямками співпраці та підтримки в межах Програми «Посилення стійкості громад в регіонах України», та начальниця відділу розвитку електронних та адміністративних послуг ОДА Оксана Данилюк.



У рамках навчального туру, що складався з трьох інфосесій, його учасники побували на різних локаціях, кожна з яких фокусувалася на конкретному рівні надання адміністративних послуг. Так, у Старобогородчанській громаді ознайомилися з діяльністю сільського ЦНАПУ, в Бурштинській громаді — міського. Предметом відвідин Лисця стала організація роботи селищного Центру надання адміністративних послуг, модернізованого в Дія. Центр, фахівці якого можуть надати населенню понад дві сотні послуг. Презентувала його діяльність керівниця Дія. Центру селищної ради Ірина Гутич. Окрім

усього, адміністратори ознайомилися з особливостями надання через ЦНАП адмінпослуг у сфері реєстрації актів цивільного стану.

Презентуючи Лисецьку громаду, її керівник Анатолій Луцук подякував організаторам та учасникам туру, оскільки адміністратори ЦНАПів на практиці побачили роботу своїх колег, обмінялися досвідом впровадження тих чи інших послуг населенню та при цьому ще познайомилися із трьома територіальними громадами.

Світлина Юрія Рильчука.

# Від війни не сховатися навіть у снах...

Увага світових і вітчизняних засобів масової інформації сьогодні прикута до українського міста Авдіївка, де точаться найбільш кровопролитні бої на нинішньому театрі воєнних дій. Кілька місяців тому з того, без перебільшення, пекла повернувся додому боєць Окремої президентської бригади імені гетьмана Богдана Хмельницького Роман Бабій. У перші дні війни він, викладач Лисецької школи мистецтв, добровільно пішов воювати й «поміняв» улюблений акордеон на автоматичний гранатомет.

## ■ МУЖНІСТЬ І ВІДВАГА

Роману Бабію — 43 роки, родом з Івано-Франківська. Закінчив музичну школу №2 та Івано-Франківське музичне училище імені Дениса Січинського. Викладає в Лисецькій школі мистецтв двадцять років. За відгуками



колег, дуже хороший спеціаліст, уміє працювати з дітьми. Скажімо, його учень Максим Гафич нині навчається в Київській академії мистецтв, є лауреатом міжнародних і всеукраїнських конкурсів. Роман Дмитрович прищепив любов до музики, до свого інструменту багатьом вихованцям.

Свого часу він проходив строкову службу в ракетних військах, грав у духовому оркестрі військової частини. Й коли наступного дня після початку повномасштабного російського вторгнення пішов у військкомат, то йому відмовили. Мовляв, музиканти поки що на війні не потрібні. Якщо буде потрібно — викличемо.

Чекати довелося невдовго. На початку березня 2022 року Романа Бабія відправили в навчальний центр у Львівській області. А через кілька днів туди прилетіли ворожі ракети, загинуло багато військових. Роман Дмитрович дивом не постраждав, визволяв своїх побратимів, убитих і поранених, з-під завалів.

Перше бойове хрещення частина, в якій служив Бабій, отримала на Сумщині, під Білопільям. Звідти її передислокували на Донеччину — обороняла містечко з екзотичною назвою Нью-Йорк. Потім «Дмитрович», такий позивний отримав музикант і педагог, провів сім місяців «на нулі» в Авдіївці. Там була, за його словами, просто «жерсть»!

«Навіть не віритися, що стільки пробув у тому пеклі й вижив, — з хвилюванням розповідає Роман Бабій. — Найгірше було потрапити під танковий обстріл. Якщо чуєш вихід з гармати чи міномета, то є кілька секунд, аби зреагувати, сховатися, а у випадку пострілу з танка це не працює. Практично зразу прилітає.

Я був старшим бойового розрахунку АГС — автоматичного гранатомета станкового. Нас троє у розрахунку. Гранатомет важить 45 кілограмів. Одному ніяк не впоратися. Згодом ми отримали американський гранатомет МК-19 сорокового калібру, зі значно кращими бойовими характеристиками».

На фронті Роман Бабій жодного разу не взяв у руки улюблений акордеон. Не до того там, бо майже весь час перебував на першій лінії. Ротація, короткий відпочинок і знову на «передок». У визволених від ворога Циркунах, що на Харківщині, не втримався, сів за фортепіано в одному з уцілілих будинків. «Дмитрович» грав для своїх бойових друзів мелодії, що переносили їх у мирне життя, в дитинство і юність.

«На жаль, Петровича вже нема в живих, і Костик загинув, і Толик теж, Андрюха, — Роман Бабій показує те відео з Циркунів, де грає на піаніно. — Небагато залишилося в строю побратимів, з якими починав воювати у бригаді. Постійно з ними на зв'язку. Хлопців не міняють, вони втомилися. Чесно кажучи, дратують скандали з нічними клубами, гучними весіллями, корупціонерами та ухилиянтами. А воювати рано чи пізно доведеться, якщо не всім, то багатьом».

Минулого тижня Роман Бабій поховав на Вінниччині побратима Івана Космину. Ще зовсім дитина — 21 рік, єдиний син у матері. «Вона мене ще просила: «Дмитровичу», бережи Іванка, щоб повернувся додому живий, — голос ветерана тремтить. — Коли побратим «Карім» написав мені, що хлопця не стало, мені ніби щось обірвалося всередині. Іванко сниться, як й інші загиблі хлопці. Від цієї війни не сховатися навіть у снах...»

Роман Бабій каже, що вижити в пекельних умовах йому допомагала молитва, а нині впоратися з переживаннями і душевним неспокоєм — робота з дітьми, підтримка рідних, колег у школі мистецтв. Після повернення з фронту він вступив до Навчально-наукового інституту мистецтв Прикарпатського національного університету імені Василя Стефаника, почав співати в церковному хорі. Дивується, що після кількох важких контузій не втратив слух. Але часто думками «Дмитрович» — знову на війні, в окопі зі своїми побратимами. Зізнається, що іноді думає: він там більш потрібніший, ніж тут, у мирному житті...

## ■ БЛАГОДІЙНИЙ ЯРМАРОК

### Коли ми разом — ми велика сила!

Захоплюємося завзятістю старолисецьких ліцеїстів, котрі на благодійному ярмарку зреалізували власноруч та за допомогою родичів приготовлених десертів і смаколиків на 88 726 гривень!



Дякуючи педагогам, школярам та їх батькам за згуртованість і патріотизм, голова громади Анатолій Луцак відзначив, що тільки такою єдністю можемо протистояти ворогу та підтримувати тих, хто відстоює нашу Україну. Він наголосив, що до зібраних дитячих коштів на підтримку наших захисників селищна рада додає ще 20 тисяч гривень, закумульованих від одногоденного заробітку працівників усіх структурних підрозділів на придбання спеціального автомобіля для ЗСУ.

Велика вдячність усім, хто не пошкодував свого часу та матеріальних ресурсів і підтримав наших захисників! Коли ми разом — ми велика сила! Тож разом до Перемоги!

## ■ ШКІЛЬНІ НОВИНИ

Педагогічні працівники Старолисецького ліцею об'єдналися у творчу спільноту.



Задля ефективної праці та формування позитивної атмосфери в колективі педагоги відновлювали свій ресурс різними методами. Найбільше сподобалась арт-терапія! Дякуємо Terre des hommes — Україна Благодійний фонд Посмішка ЮА Жовто-Блакитні Крила/Yellow-Blue Wings за надану можливість.

Дякуємо Збройним силам України за можливість спокійно працювати!

Вихованці гуртка «Диво-майстерня» Лисецького ліцею втомлені, зате щасливі, бо мають тепер декор для своєї кімнати на Різдво.



У кожній з дівчаток дивовижний гномик у крилатому капелюшку вийшов по-своєму гарний, оригінальний та неповторний і, найголовніше, зроблений власними руками.

Присмно відзначити чергові успіхи учнів Старолисецького ліцею на II етапі всеукраїнських учнівських олімпіад.

Так, учениця 10-го класу Христина Копачук посіла друге місце на олімпіаді з правознавства, а учениця 9-А класу Вероніка Говзан і Вікторія Волосанко з 8-Б класу — відповідно друге і третє місце на олімпіаді з географії.

Адміністрація ліцею висловлює подяку вчительці правознавства Галині Пташинській і вчительці географії Віті Говзан за успішну підготовку учениць до олімпіад!

## ■ ДОПОМОГА ЗСУ

# Одноденний заробіток — на позашляховик військовим

Окрім постійної допомоги коштами місцевих платників податку з бюджету селищної ради військової частині Національної гвардії України та нашому батальйону 102 окремої бригади територіальної оборони, до допомоги Збройним силам України долучилися працівники її структурних підрозділів та комунальних установ.

Для придбання позашляховика нашим тероборонцям, які виконують бойові завдання на запорізькому напрямку, вони перерахували свій одноденний заробіток. За жовтень зібрано понад 200 тисяч гривень: 180 тисяч спрямовано на придбання позашляховика, 20 тисяч залишку додали до коштів, виручених Старолисецьким ліцеєм під час благодійного ярмарку на підтримку ЗСУ.

«З початком повномасштабного вторгнення росії на територію України всією громадою допомагаємо Збройним силам України і продовжуватимемо це робити, — наголошує голова громади Анатолій Луцак. — Щиро дякую за розуміння апарату селищної ради, комунальним підприємствам, нашим освітянам і всім, хто робить свій внесок у майбутню Перемогу України над ворогом!»



